

大连政策利好促进校企合作 职校对外服务收入可用来发绩效工资

本报讯 记者杨丽娟报道 大连职业院校教职工可以合法获得“外快”了。记者12月9日从大连市教育局获悉,日前,大连市政府办公厅印发《大连市职业院校校企合作促进办法》。依据其第三十一条,今后职业院校可以面向社会提供有偿服务,开展有偿服务及校企合作所得等收入,在不违反规定的前提下,可用于教职工绩效工资发放。

进办法共计五章52条,对参与合作的校企双方责任、合作形式、合作规划、合作协议、合作制度等内容进行了规范,并从工作机制、信息平台、产业政策、评价政策、奖励政策、资金政策、财税政策、融资政策、土地政策、实习政策、补偿政策、服务报酬、企业办学、职教集团、学徒制、混合所有制、人才交流、学校治理、国际合作、氛围营造等方面提出了具体举措。

校企合作所得收入、校办产业年度利润等收入,应当纳入学校财务统一核算和管理,可按一定比例作为核增绩效工资总额的来源,用于教职工绩效工资发放。允许职业院校开展生产服务性实习实训,取得的勤工俭学收入可提取一定比例支付学生劳动报酬。校企合作中,学校可从中获得智力、专利、教育、劳务等报酬,具体分配由学校按规定自行处理。

为调动企业参与校企合作积极性,促进办法规定,职业院校自办的、以服务学生实习实训为主要目的的经营性活动或企业,按照国家有关规定享受税收等优惠。鼓励企业接收学生实习、实训、学徒,企业因接收学生所实际发生的与取得收入有关的合理支出,以及企业发生的职工教育经费支出,依法在计算应纳税所得额时予以扣除。

盘锦环卫工人成为兼职网格员

本报讯 在盘锦市城乡的大街小巷,环卫工人在清洁城市的同时,还成为了兼职网格员,有效缓解了网格员力量不足的问题,提升了城市精细化管理水平。

已有4个县区网格管理中心的基础上,发挥5000多名一线环卫工人作业面积大、分布范围广、作业时间长等独特优势,于今年5月,成立了盘锦市环卫公司网格管理中心,聘请环卫工人成为兼职网格员。目前,盘锦市环卫公司网格管理中心建设了智慧环卫综合服务平台,并对接盘锦智慧城市运行管理中心综合管理平台。环卫工人发现绿化、城建等方面的问题后,将其上传到智慧城市综合管理平台,使问题得到及时处理。

沈阳停业整顿 10家投诉率高的出租汽车企业

本报讯 记者陶阳报道 12月10日,记者从沈阳市交通运输局获悉,沈阳市对投诉率排名前十、车辆违章率高于3%的出租汽车企业进行通报,并公开曝光。同时,对投诉率排名前十的企业,责令停业整顿一个月,停业整顿期间暂停办理车辆更新等相关业务。

由高到低排名前十位的出租汽车企业依次为龙的公司、阜康公司、鹏飞公司、旭龙公司、清泉公司、鸿运公司、春城公司、安运公司、沈苏远达公司、际际公司。11月份车辆违章率高于3%的出租汽车企业有远志公司和沈苏远达公司。沈阳市交通运输局还曝光了非法营运典型案例、出租车严重违法等典型案例。

辽阳10家医院有了 老专家工作站

本报讯 记者严佩鑫报道 12月9日,伴随着辽阳市老年卫生工作者协会在辽阳市直8家医院及2家民营医院设立医疗老专家工作站,24名医疗老专家正式开展服务。

知识、良好的医德医风,退休之后继续投身医疗事业,发挥余热。医疗老专家们将以工作站为平台,担当新使命,为辽阳百姓健康服务。同时,医疗老专家们还将在医疗实践中发挥“传帮带”的作用,促进年轻医生快速成长与进步,为辽阳百姓提供更加优质高效的医疗服务。

见义勇为的丁长龙 荣登12月“中国好人榜”

本报讯 记者王卢莎报道 12月3日,中央文明办、中国文明网公布了12月份“中国好人榜”,丹东市见义勇为救火的丁长龙榜上有名。

丁长龙才默默离开。回到家后,他发现额头被火燎出了水泡,手也烫伤了。当记者问丁长龙救人时有没有考虑个人安危时,他说:“当把老人救出后,天棚就塌了,现在想想有点后怕,再晚一点儿我们两个人可能就都有危险了,但当时情况紧急,救人要紧,来不及想太多。”

爱心超市收到暖心礼物



12月9日,调兵山市大明镇顾家房村迎来了一群爱心人士,他们为村委会爱心超市送来了暖心礼物。此次捐赠的所有物品来自调兵山市党委党校和公务员培训班,累计捐赠衣物200余件、各类图书100余册。

爱心超市里有一面微心愿墙,墙上粘着村民的微心愿,有需要棉鞋的,有需要书包的。“我挑一个。”“我挑两个。”在场的人们争相挑选了20余个微心愿,引来村民的点赞。

视点 SHIDIAN



公益教满语

12月10日,在沈阳故宫附近的沈阳老字号博物馆里,身着满族传统服装的满语教师富大伟正为20多名老少学员,讲解满语的读音和写

法。原来,这里正在举行沈阳公益满语学习班第30期的培训。学习班的组织者肇恒军告诉记者,满语自清代中后期开始日渐衰微,

2009年,满语被列为濒临灭绝的语种之一。目前学习班的学员中有故宫的志愿者、喜欢满族历史文化的满语爱好者、小学生等,培训期间还将举办满

族传统文化交流活动。据了解,截至目前,他们已经免费培训了600多名满语爱好者。

本报记者 万重 摄

古稀老农自掏腰包宣讲传统文化

本报记者 丛焕宇

一名地地道道的农民,因热爱传统文化,不惜多次前往山东孔孟之乡求经,又多次南下赴各地考察学习。2019年,这位年已71岁的老人又自掏腰包准备课件,精神焕发地走进校园,为孩子们宣讲中国传统文化。他,就是本溪满族自治县农民张春新。

钱,原本是两位老人为购买电瓶车和外旅游而辛苦积攒的。家人们很支持两位老人的决定,这也坚定了张春新弘扬传统文化的信心。

通过学生的自评、互评促进提高等方式,将诵读经典与感恩力行相结合,让孩子们在边学边做的过程中学会良好的行为准则与道德规范。

好的生活习惯,培养敦厚善良的心性。”谈起聆听宣讲3个月来带给孩子的变化,家长张俊明难掩喜悦之情,“孩子变得懂事了,以往调皮捣蛋、不爱学习这些坏习惯也逐渐得以改正,还知道帮助家长分担家务了……”

沈阳市中级人民法院发布《涉银行商事审判白皮书》 因伪卡交易导致储户存款损失由银行负责

本报讯 记者陶阳报道 日前,朱某所持某银行借记卡账户在异地被取现9万元,并产生手续费450元。当日10时,朱某向公安机关报案。朱某以前述交易系伪卡交易为由,诉至法院要求开户银行赔偿损失9.045万元以及相应利息。法院经审理认为:银行接受银行卡取款、转账、消费等业务时,应对银行卡的真实性进行审查。诉争交易属伪卡交易,开户银行没有提供证据证明朱某在持卡和对密码的保管存在过错,在他人取款时未能及时识别伪卡,违反了

其负有的资金安全保障义务,故应对储户损失承担赔偿责任。这是12月10日,沈阳市中级人民法院发布的《涉银行商事审判白皮书》附录的十件典型案例之一。在此案例中,因伪卡交易导致储户存款损失,银行未能保障银行卡足够的安全性能,违反了其应负的安全保障义务,应对储户损失承担相应赔偿责任。白皮书附录的其他典型案例还涉及银行卡合同收取违约金、抵押权如何适用善意取得、附利息的债权自破产申请受

理之日起停止计息、物的担保和人的担保并存时债权人如何主张权利、银行宣布贷款提前到期时的维权、保证期间、抵押登记记载的“债权数额”与抵押权范围、以贷还贷的情况下借款保证人责任承担、预售商品房抵押合同效力等问题。

步厘清是非曲直,明晰法律标准,为当事人选择正确的行为模式提供指引,也为金融纠纷的非诉讼解决提供依据和参考,进而加强风险防范,减少矛盾纠纷。

“讲文明树新风”公益广告



中国龙腾 中华圆梦

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸